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Europese Commissie vindt Bosnië klaar voor start 

toetredingsonderhandelingen EU 

 

Єврокомісія вважає Боснію готовою почати переговори про вступ 

до ЄС 

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн повідомила, що Боснія готова почати 

переговори про вступ з ЄС. За словами видання, оскільки Європа та росія знову 

зіткнулися одна з одною, ЄС відчуває потребу залучити на свій бік країни, що не 

входять до ЄС, а у Нідерландах вважають, що для Боснії ще занадто рано робити 

наступний крок. У статті відзначається, що рішення Європейської комісії, яка має 

нагляд за процедурою членства, дуже тисне на лідерів ЄС, що вони знову зустрінуться 

незабаром, але, мабуть, пізніше вирішать подальші дії щодо Боснії та інших 

країн-кандидатів. Наприклад, йдеться у статті, вони ще мають узгодити, коли саме 

почнуться переговори про вступ України та Молдови та як вони будуть організовані. 

https://www.ad.nl/buitenland/europese-commissie-vindt-bosnie-klaar-voor-start-toetredingson

derhandelingen-eu~ac9d57b2/ 

 

Bosnië is klaar om te beginnen aan de toetredingsonderhandelingen met de Europese 
Unie, vindt de Europese Commissie. De commissie gaat de leiders van de EU-landen aanbevelen 
om het Balkanland daarvoor toestemming te geven, zegt voorzitter Ursula von der Leyen. 

,,De boodschap van Bosnië en Herzegovina is helder. Dus onze boodschap moet ook 
helder zijn. De toekomst van Bosnië en Herzegovina ligt in onze unie”, zei Von der Leyen. Ze 
wees daarbij op de ‘indrukwekkende stappen’ die het land richting de EU had genomen. 

Bosnië heeft in amper een jaar meer vooruitgang geboekt dan in de tien jaar daarvoor, 
stelt Von der Leyen. Het voegt zich naar het Europese buitenlandbeleid, ook bijvoorbeeld 
tegenover Rusland, constateert ze. Het beteugelt migratie en neemt belangrijke wetten aan 
tegen bijvoorbeeld witwassen en het financieren van terrorisme. En het probeert de 
verschillende bevolkingsgroepen met elkaar te verzoenen. 

Bosnië vraagt al sinds 2016 om lid te mogen worden, maar het voldeed volgens Brussel 
lang niet aan de eisen. Maar sinds Europa en Rusland weer tegenover elkaar staan, voelt de EU 
de noodzaak om niet-EU-landen naar zich toe te trekken. 
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In 2022 besloot de Europese Commissie dat Bosnië-Herzegovina klaar was om 
kandidaat-lid van de EU te worden. Het land, zo vond de Commissie, had zulke grote stappen 
gezet op het vlak van rechtsstaat, democratie en mensenrechten dat een 
kandidaat-lidmaatschapsstatus op zijn plaats zou zijn. Ook als het gaat om corruptie- en 
misdaadbestrijding, mediavrijheid, migratiemanagement en het functioneren van de overheid 
is er goede voortgang, zei EU-uitbreidingscommissaris Olivér Várhely toen. 

Klaar voor onderhandelingen 
Toen de EU-leiders in december besloten dat de toetredingsbesprekingen met 

Oekraïne en Moldavië van start kunnen gaan, kreeg ook Bosnië daarop zicht. Mits het nog een 
aantal voorwaarden zou vervullen. Nu kan de volgende stap worden genomen, vindt de 
commissie: de toetredingsonderhandelingen. Die stomen een aspirant-lidstaat economisch en 
bestuurlijk klaar voor de EU. 

Een lid in spe wordt door de unie begeleid en krijgt daarbij ook financiële hulp. De 
onderhandelingen kunnen vele jaren duren, maar het is vaak moeilijk terug te komen van de 
ingeslagen weg. 

Nederland meent tot dusver dat het nog te vroeg is voor een volgende stap voor 
Bosnië. Maar vooral naburige landen als Hongarije en Oostenrijk dringen daar juist op aan. 
,,Natuurlijk is meer vooruitgang nodig om tot onze unie toe te treden”, zei Van der Leyen. 
,,Maar het land toont dat het kan leveren op het gebied van de lidmaatschapscriteria, en op het 
gebied van de wens van de inwoners om lid te zijn van onze familie.” 

Balkanlanden 
Bosnië is een van de zes Balkanlanden die zich in verschillende stadia van het 

EU-toetredingsproces begeven. Ook Albanië, Servië, Kosovo, Montenegro en Noord-Macedonië 
zijn bezig met dit proces. Het land kent een geschiedenis van etnische spanningen die lang na 
de oorlog van 1992 tot 1995 bleven bestaan. In de Bosnische burgeroorlog stierven meer dan 
100.000 mensen. Miljoenen raakten ontheemd. 

Het oordeel van de Europese Commissie, die de taak heeft om toe te zien op de 
lidmaatschapsprocedure, weegt voor de EU-leiders zwaar. Zij komen volgende week weer 
bijeen, maar beslissen waarschijnlijk later pas over het vervolg voor Bosnië en de andere 
kandidaat-landen. Zo moeten ze nog afspreken wanneer de toetredingsonderhandelingen met 
Oekraïne en Moldavië precies beginnen en hoe die worden ingericht. 


